

Секция «Юриспруденция»

Актуальные вопросы по охране здоровья граждан Российской Федерации в настоящее время: закон во благо или очередной дурдом.

Стенькина Екатерина Петровна

Студент

ФГБОУ ВПО "Российская Правовая Академия Министерства Юстиции

РФ"Средне-Волжский (г. Саранск) Филиал, , Саранск, Россия

E-mail: alira_filin@list.ru

Президентом РФ 23 февраля 2013 года подписан новый Федеральный закон № 15-ФЗ "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака" (далее – Закон).

Новый закон призван обеспечить, в частности, соблюдение прав граждан в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака, предупреждение заболеваемости, инвалидности, преждевременной смертности населения, связанных с воздействием окружающего табачного дыма и потреблением табака; приоритет охраны здоровья граждан перед интересами табачных организаций.

Вы когда-нибудь задумывались над тем, какой вред наносит организму пассивное курение? Большинство пассивных курильщиков заблуждаются, когда говорят, что «Ничего страшного, если я нахожусь в прокуренном помещении». Научно доказано, что сигаретный дым наносит больший вред пассивному курильщику, нежели непосредственно курящему. Подобным заблуждение является и мнение по поводу того, что хорошая вентиляция может защитить от вреда, который наносится пассивным курением. Какой бы мощной и хорошей она не была, подобная система уничтожает только запах, в то время как вредные вещества, находящиеся в дыме, остаются. Кроме того, это плюс и для самих курильщиков. Довольно часто, самому очень сложно бросить курить, так как нужна помощь или же «хороший толчок к действиям», чем и является данный законопроект. Поэтому, стоит сказать, что он нам действительно необходим. К тому же, стоит отметить тот факт, что о подобном законопроекте просили сами некурящие, которым некомфортно находиться в прокуренном зале, которые беспокоятся за своих детей. И ведь их беспокойство оправдано, так как по данным Всемирной Организации Здравоохранения, больше половины всех детей страдают различными формами заболеваний, связанными с табачным дымом. Приступы астмы, пневмония, бронхит, воспаление среднего уха, различные повреждения сердечно - сосудистой системы. И это далеко не весь перечень болезней, которые вызывает у детей пассивное курение. [1]

Так какие же меры будут приниматься для того, чтобы оградить граждан от такой напасти как «табачный дым» и «последствия потребления табака»? Так, статья 12 Закона устанавливает с 01.06. 2013 года запрет на курение табака на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных услуг, услуг учреждениями культуры и учреждениями органов по делам молодежи, услуг в области физической культуры и спорта; на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания медицинских, реабилитационных и санаторно-курортных услуг; на воздушных судах, на всех видах общественного транспорта (транспорта общего пользования) городского

и пригородного сообщения (в том числе на судах при перевозках пассажиров по внутригородским и пригородным маршрутам), в местах на открытом воздухе на расстоянии менее чем пятнадцать метров от входов в помещения железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэропортов, морских портов, речных портов, станций метрополитенов, а также на станциях метрополитенов, в помещениях железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэропортов, морских портов, речных портов, предназначенных для оказания услуг по перевозкам пассажиров; в помещениях социальных служб; в помещениях, занятых органами государственной власти, органами местного самоуправления; на рабочих местах и в рабочих зонах, организованных в помещениях; в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов; на детских площадках и в границах территорий, занятых пляжами; на автозаправочных станциях.[2]

Новый закон уже вызвал бурную дискуссию в обществе, мнения разделились. Судя по данным различных социологических опросов, в основной массе россияне разделяют саму идею принятия этого закона: интересы некурящих он не затрагивает, а курящие понимают, что вреда от сигарет больше, чем пользы. Но есть люди, которым просто нравится курение и которые не собираются отказываться от своего привычного образа жизни только потому, что так решил федеральный центр. К тому же, антитабачный закон уже был принят в 2001 году, а исполняется он, мягко говоря, далеко не всегда. Хотя, было замечено, что новый антитабачный закон поддерживают люди, которые признают, что сами не бросят курить, но желают, чтобы это сделали другие. К тому же стоит отметить, что на мировой арене давно ведется подобная политика. В королевстве Бутан запрет на курение в общественных местах действует еще с середины 17-го века, а с 2004-го года полностью запрещена продажа сигарет и само употребление табака.[3] Так же запрещен импорт табака из других стран. Но все же, помимо положительных сторон, в Законе, к сожалению, опять видны пробелы, что ставит под сомнение его будущую эффективность. В итоговом тексте Закона установлением розничной цены на табачные изделия во многом контролируется табачными компаниями, что является явным послаблением в регулировании по сравнению с первоначальным вариантом. По сути, государство оставило себе только косвенные инструменты регулирования минимальной цены табачной продукции – акцизы.

И все же, по данным статистики, многие задаются вопросом «Буду ли я курить в будущем? Хочу ли я курить?» и понимают, что курение – это вред и здоровью, и окружению, и финансам. Будут ли курить дальше? Это всего лишь вопрос времени.

Литература

1. www.kubandoctor.ru (Информационный портал Медицина Кубани);
2. www.consultant.ru (Справочно-правовая система «КонсультантПлюс»);
3. www.ne-kurim.ru (Законы о курении в разных странах).

Слова благодарности

Если бы не мой научный руководитель, чье трудолюбие энергия, преданность своему делу и искренняя отцовская поддержка своих студентов, вряд ли бы я могла участвовать в данной конференции. Я Вам искренне признательна и благодарна за ту часть себя, которую Вы вложили в мой труд и меня!